Анализ 

воспитательной деятельности 

за 2012-2013 учебный год

в 9 «б» классе

Классное  руководство  было принято с ноября 2012 года. Так как, 9 «б» класс- выпускной, поэтому цель воспитательной работы: подготовка детей к выпускному экзамену, к выбору профессии. Для решения данной  цели были поставлены задачи: 

· ознакомление подростков с теми профессиями, которыми они могут овладеть и  успешно трудиться;

· создание психологической установки на подготовку к экзамену, его сдачу и дальнейшее обучение в училище;

· стимулирование потребностей учащихся к самопознанию самосовершенствованию в русле подготовки к своему профессиональному труду в будущем.

         Параллельно с данными задачами решались  задачи по направлениям воспитательной деятельности: личностное развитие, основы социализации, охрана здоровья и физическое развитие, основы жизнеобеспечения, трудовое воспитание и основы профессионального самоопределения, основы гражданского самосознания, эстетическое воспитание.

В классе  9 человек. Возраст подростков от 15 до 18 лет (2 чел.-18 лет, 3 чел.-17 лет, 3 чел.-16 лет, 1 чел.- 15лет). Такой возрастной разброс дает о себе знать в плане приоритетов в развитии подростков. Почти все дети живут в неблагополучных семьях: 3-е — опекаемые живут с бабушками, 2-е — потеряли отцов (злоупотребляли спиртными напитками), у 2-х девочек - отчимы, которые часто их наказывают, 1 ребенок живет в полной семье, но родители злоупотребляют спиртными напитками. Только 1 ребенок живет в благополучной семье, где мать и отец работают. 

Класс как коллектив в стадии формирования, есть актив, есть дети, которые держатся обособлено в силу своих психофизических особенностей. Отношения в классе дружественные, присутствует взаимопонимание, взаимовыручка, сочувствие. К учителям дети настроены дружелюбно, но не терпят обзываний, унижений, оскорблений, необоснованных претензий  со стороны учителей. Из-за этого иногда наблюдались нарушения поведения обучающихся. 

География местожительства детей очень расширена, поэтому участие в работе кружков было затруднено. Трое подростков активно участвовали во внеурочной деятельности, тем самым развивали свои творческие способности. 

Уровень самоуправления низкий, детям необходимо управление взрослого. Познавательные интересы у подростков разные. Трое выпускников хотели бы учиться в школе дальше. Остальные понимают дальнейшее обучение в училище как необходимое условие получения профессии. По итогам учебного года в классе 3 хорошиста, 3 имеют по 3 «тройки». 

В «группу  риска» вошли дети, которые часто уходили с уроков, один подросток находится под следствием с 2011года. С родителями этих детей и с подростками велась постоянная работа (беседы, посещения на дому, телефонное общение, собеседование при директоре, консультации педагога-психолога). 

Наиболее удачные дела класса, которые вызвали заинтересованность  и удовлетворенность детей это поездки в ПУ-48, в Центр занятости, классные часы «Кто защитит покупателя?», «Вредные привычки», «Предки. Жизненный путь мой и предков» и другие. Очень теплая, дружелюбная встреча детей, родителей и учителей была на «Последнем звонке».

Работа с родителями носила профориентационный характер. На протяжении всего учебного года с родителями решались вопросы воспитания, обучения и профессионального определения детей. Активности со стороны родителей не было. Проведено 4 родительских собрания. 

Итогом работы можно назвать то, что все обучающиеся сдали экзамен, профессионально определились. 

Классный руководитель  9«б» класса    Н.А.Краева 
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